



Универзитет у Нишу  
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ  
Бр. 01-2905/1  
22/10/2024. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

### О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Дискреционо кривично гоњење малолетника”, кандидата Манић Теодоре, број досјеа М014/23-О, студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 22/10/2024. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И  
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

Универзитет у Нишу

Правни факултет

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРЕДМЕТ	22.10.24.		
ОПШ. БРОЈ	ПР/01	КАТЕДРА	СТУДИЈА
01	2905		

На седници Катедре за кривичноправне науке која је одржана дана 15.10.2024. године на основу члана 34. Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу формирана је Комисија за оцену и јавну одбрану мастер рада под називом: „Дискреционо кривично гоњење малолетника” кандидата Теодоре Д. Манић, број индекса М014/23-0. Комисија, након детаљног прегледа мастер рада, подноси следећи:

### ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под насловом „Дискреционо кривично гоњење малолетника” кандидата Теодоре Д. Манић написан је на 109 страница текста, са укупно 225 напомена у фуснотама, које чинедодатна објашњења, цитирање научних и стручних чланака, релевантних прописа и електронских извора. У погледу литературе, приликом израде рада кандидат је користио 32 домаћих и 5 страних извора – библиографске јединице (уџбенике, књиге, приручнике, монографије, чланке, коментаре закона) уз осталу истраживачку грађу – 15 закона и међународних докумената, као и 3 електронска извора.

Структурално централни део рада подељен је у шест поглавља: 1) Малолетничка делинквенција као проблем савременог доба; 2) Државна реакција на малолетничку делинквенцију; 3) Начело легалитета и начело опортунитета; 4) Дискреционо кривично гоњење малолетника; 5) Дискреционо кривично гоњење малолетника у упоредном праву; 6) Емпиријско истраживање-примена васпитних налога пред Вишим судом у Нишу у периоду од 2019. до 2024. године; а рад осим наведеног садржи и: увод, закључак, попис коришћене литературе и остале истраживачке грађе, сажетак и кључне речи на српском и енглеском језику, биографију кандидата, као и изјаве захвалности на крају рада.

Кандидат у уводу (стр. 1-4) излаже предмет свог рада и указује на природу, значај и циљ кривичног поступка према малолетницима као посебног поступка који је регулисан Законом о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица из 2005. године, али и о посебном положају и третману малолетника као учинилаца кривичних дела. Кандидат посебно наглашава значај примене начела

опортунитета према малолетницима и то детаљним изучавањем примене овог начела, као и субјеката који значајно учествују у примени наведеног начела. Поред изучавања дискреционог кривичног гоњењамалолетника у Републици Србији, предмет рада је и изучавање овог поступка, у смислу законског регулисања и његове примене у пракси.

Кандидат излаже циљ мастер рада указујући на значај посебног поступања према малолетницима, указујући на неопходност све чешћој примени начела опортунитета када је реч о кривичном поступку према малолетницима, начину регулисања, начину поступања субјеката овог кривичног поступка, као и специјализације самих органа који учествују у поступку. Такође, кандидат има за циљ да прикаже нова идејна решења у погледу доношења нових законских прописа, укључивања свих органа, као и развијања свести малолетника, али и свих других који се налазе у додиру са малолетним делинквентима, како би се обезбедила правилна заштита малолетника, али и њихово даље поправљање и ресоцијализација.

Прво поглавље, под насловом „Малолетничка делинквенција као проблем савременог доба“ (стр. 5-15) фокусирано је на објашњењу проблема малолетничке делинквенције уопштено, са детаљним разлагањем и објашњењем старосних граница малолетства, из којих разлога се јавља све више младих у сукобу са законом, а као најбитније, објашњени су и фактори који утичу на малолетнике. Нагласак је на факторима који утичу на малолетнике у њиховом најосељивијем добу, те је истакнута потреба за другачијим приступима према малолетницима који се нађу у сукобу са законом.

У другом поглављу, које носи назив „Државна реакција на малолетничку делинквенцију“ (стр. 15-34) кандидат детаљно образлаже реакцију државе, правосудних органа и осталих субјеката када је реч о поступању према малолетницима, са изучавањем превасходно кривичноправног и кривичнопроцесног положаја малолетника у кривичном праву Републике Србије. Наглашена су права која су малолетнику загарантована законом, а која у већем делу и чине кривични поступак према малолетницима посебним. Неизоставан део је и излагање кандидата у вези положаја кривичног суда, јавног тужиоца за малолетнике и браниоца малолетника. У овом поглављу се истиче значај и важна улога јавног тужиоца за малолетнике, али и веома важна улога браниоца малолетника.

У трећем поглављу „Начело легалитета и начело опортунитета“ (стр.34-43) кандидат наводи начела која је примењују у овом посебном кривичном поступку и органе

надлежне за поступање у поступку према малолетницима. Кандидат на детаљан начин анализира законске формулације у вези претходно наведених начела, објашњавајући значај начела легалитета и начела опортунитета. Кандидат је у овом делу мастер рада увезао и значај пресумције невиности и начела пресуђене ствари са применом и сврхом начела опортунитета према малолетницима.

У четвртом поглављу „Дискреционо кривично гоњење малолетника“ (43-70 стр.) кандидат анализира случајеве у којима се примењује начело опортунитета. Таксативно је објашњено и наведено да се уз испуњење одређених услова, поступак према малолетнику у појединим случајевима неће нити бити покренут, као и да се под одређеним условима исти може обуставити, и то у случају када је малолетник извршио лакше кривично дело, када се малолетник већ налази на издржавању кривичне санкције. Кандидат детаљно анализира начин на који се може условити покретање или обуставити кривични поступак према малолетнику. Кандидат је указао који све услови морају бити испуњени да један кривични поступак не би био ни покренут према малолетнику, као и услове који морају бити испуњени да се један поступак према малолетнику обустави. У централном делу мастер рада, детаљно је образложен и институт васпитних налога, као и улога Центра за социјални рад у поступцима према малолетницима.

У петом поглављу „Дискреционо кривично гоњење малолетник у упоредном праву“ (стр.70-77) кандидат анализира законска решења у земљама Балкана и Европе и то у Хрватској, Црној Гори, Северној Македонији, Словенији, Аустрији и Немачкој. У овом делу, кандидат је анализирао права европских држава, прецизније законска решења која се односе на примену начела опортунитета према малолетницима, при чему је кандидат указао на битне разлике, али и сличности између националног законодавства и законодавства неких од европских држава.

У шестом поглављу, под насловом “Емпиријско истраживање-примена васпитних налога пред Вишим судом у Нишу у периоду од 2019. до 2024. године” (стр. 77-94) кандидат излаже резултате спроведеног истраживања пред Вишим судом у Нишу и пред Вишим јавним тужилаштвом у Нишу у временском периоду од 2019. до 2024. године. Помоћу табела и статистичких података, у овом делу мастер рада, кандидат је изложио резултате спроведеног истраживања, на основу којих је заузет одређени став поводом примене васпитних налога на југоисточном подручју Републике Србије.

Наводећи и позитивне и негативне стране примене васпитних налога на подручју југоисточне Србије, кандидат истиче потребу за даљом реформом малолетничког правосуђа чиме би се унапредио другачији приступ према малолетницима.

У закључку (стр. 95-99) кандидат указује на посебност поступка према малолетницима који је регулисан Законом о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица из 2005. године, имајући у виду да се ради о учиниоцу кривичног дела, који због своје незрелости и недовољног животног искуства излази из оквира нормалног понашања. Кандидат закључује да на овакво понашање малолетника у савременом свету знатно утиче друштво у којем млади одрастају, сугестабилност, агресивност, као и недовољна посвећеност и учешће родитеља у решавању проблема са којима се малолетник у овом периоду живота среће. Кандидат истиче да је циљвођења поступка према малолетницима утицање на свест малолетника, преваспитавање малолетника, као и борба против криминалитета малолетника. Према томе кандидат закључује да је циљ проучавања поступка према малолетницима стварање утицаја на повећање ефикасности кривичног поступка према малолетнику његовим преваспитавањем, поправљањем и ресоцијализацијом због чега је потребна измена или стварање новог институционалног оквира који би омогућио такав позитиван утицај на понашање малолетника, уз чешћу примену начела опортунитета. На послетку, кандидат наводи да је младима неопходно дати шансу за поправком и упућивањем на даљи живот без образаца делинквентног понашања, а што се у кривичном поступку и остварује дискреционим кривичним гоњењем малолетника.

### **Закључак и предлог**

Након детаљног разматрања мастер рада „Дискреционо кривично гоњење малолетника” кандидата Теодоре Д. Манић, можемо да закључимо да је пред кандидатом био сложен задатак са више аспеката. Требало је проучити и анализирати научне радове и међународну и националну нормативу којом је регулисано кривично законодавство када је реч о малолетницима, а најпре начело опортунитета и сви законски услови који се постављају да би до примене и дошло.

Кандидат је при писању овог рада кроз свеобухватну студију, детаљно анализирао и упоредну праксу у правним системима Хрватске, Црне Горе, Северне Македоније, Словеније, Аустрије и Немачке и проучио сва релевантна питања везана за тему, предмет и циљ мастер рада.




Овај рад, поред своје научне вредности, претендује да има и практичну вредност и као водич, или приручник за детаљну анализу примене начела опортунитета, узимајући у обзир спроведено емпиријско истраживање које статистичким подацима излаже и објашњава полну структуру и узраст малолетника, као и врсте кривичних дела која малолетнице данас најчешће врше.

На основу свега наведеног Комисија закључује да је мастер рад „Дискреционо кривично гоњење малолетника” кандидата Теодоре Д. Манић резултат самосталног и оригиналног научног рада из области кривичног процесног права. Кандидат је у раду систематизовао и анализирао постојећу правнотеоријску литературу и домаћу и међународну нормативу, уз спровођење емпиријског истраживања и својим радом дао допринос науци кривичног процесног права.

С обзиром да су испуњени сви услови из чл. 36 Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу, Комисија сматра да је мастер рад „Дискреционо кривично гоњење малолетника” кандидата Теодоре Д. Манић подобан за јавну одбрану, па предлаже усвајање Извештаја о оцени мастер рада и подобности за његову јавну одбрану.

У Нишу, дана 18.10.2024. године.

#### ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ

1.   
проф. др Саша Кнежевић
2.   
проф. др Миомира Костић
3.   
проф. др Иван Илић